

PREDLOG PREDLAGATELJA

Izvršni svet skupščine občine Ljubljana Vič-Rudnik je na svoji 29. seji dne 19. 11. 1986 obravnaval informacijo o poslovanju OZD v devetih mesecih 1986 in sklenil, da jo posreduje zborom skupščine občine Ljubljana Vič-Rudnik v obravnavo in sprejem.

IZVRŠNI SVET

INFORMACIJA

o poslovanju OZD v obdobju januar–september 1986

1. UVOD

Informacija o poslovanju OZD v obdobju januar–september 1986 obravnava dosežene rezultate in problematiko na področju blagovne menjave s tujino, industrijske proizvodnje, kmetijstva in gozdarstva, finančne rezultate poslovanja gospodarskih OZD, znanstveno-raziskovalnih OZD in OZD družbenih dejavnosti, stanje na področju priprave planskih dokumentov OZD ter oceno poslovanja v letu 1986.

Neugodni rezultati pri uresničevanju resolucije za leto 1986 ugotovljeni v posameznih obdobjih letošnjega leta, se nadaljujejo tudi ob devetmesečju. Ugotovljamo nadaljnje padanje količinskega obsega industrijske proizvodnje, ki zaostaja že za dobrih 9 odstotkov za lanskim. Prav tako so slabši rezultati na področju konvertibilnega izvoza, saj je le ta za odstotek nižji kot v lanskem enakem obdobju, medtem ko smo v predhodnih kvartalih letošnjega leta dosegali minimalne rasti glede na obdobje leta 1985. Pozitivno lahko ocenjujemo uvozne rezultate z vidika uvoza potrebne opreme zlasti za raziskovalne organizacije.

Doseženi finančni rezultati občinskega gospodarstva kažejo razmeroma ugodne rezultate z vidika rasti posameznih finančnih kategorij, ki pa niso posledica predvsem boljših rezultatov dela, temveč rasti cen in nerealnega obračunavanja dohodka.

Razporeditev dohodka tudi v devetmesečju kaže premike, ki so bili značilni za polletje, to je dinamično rast obveznosti za splošno in skupno porabo ter čiste osebne dohodke. Delež akumulacije v dohodku je malenkostno nižji kot v prvem polletju, vendar večji kot konec leta 1985.

Vse te ugotovitve lahko strnemo v skupno oceno, da se sprejete aktivnosti za uresničitev resolucije, ki jih je skupščina občine sprejela ob obravnavi majske analize na posameznih področjih ne uresničujejo in tako resolucijskih usmeritev za leto 1986 ne bomo dosegli. Težka gospodarska situacija in neuresničeni cilji v prvem letu srednjeročnega obdobja zato zahtevajo poglobljeno delo na področju razvoja v OZD, hitrejša prilagajanje proizvodnih programov tehnološkim in drugim zahtevam trga ob zagotovitvi stabilnejše dolgoročne ekonomske politike.

2. MEDNARODNA MENJAVA

V resoluciji za leto 1986 je načrtovana 12-odstotna rast izvoza, 15-odstotna rast konvertibilnega izvoza ter 7-odstotno povečanje uvoza.

Obseg občinske blagovne menjave s tujino je po devetih mesecih letošnjega leta dosegel vrednost 9896 mio din (37 mio \$) kar je za 14 odstotkov bolje od obsega v lanskem enakem obdobju in za 10 odstotkov več kot v enakem obdobju leta 1984. Primerjava obsega blagovne menjave po letošnjih treh kvartalih prikazuje trend kontinuiranega povečanja kot posledica močnih uvoznih aktivnosti.

Izvoz je po letošnjem tričetrtletju za odstotek boljši od lanskega v enakem obdobju, kar je nekaj bolje kot v letošnjem prvem (IND 100) in drugem kvartalu (IND 99). Rast občinskega izvoza je podobna rasti izvoza Slovenije, v primerjavi z izvozom Ljubljane pa je občinska rast celo za 1,2 odstotne točke hitrejša.

Konvertibilni izvoz se po letošnjih devetih mesecih slabša, kar je popolnoma zaobrnilo pozitivne trende v letošnjih predhodnih dveh kvartalih (IND prvega tromesečja – 102, IND drugega tromesečja – 109). Delež konvertibilne blagovne menjave v izvozu naše občine pada. Zmanjšanje občinskega konvertibilnega izvoza pa je vendarle manj intenzivno kot zmanjšanje konvertibilnega izvoza v Ljubljani (IND 95,7) ter Sloveniji (IND 97).

V občini se je izvoz po devetih mesecih povečal predvsem v države SEV, tudi strukturno predstavlja izvoz v te države največji delež v celotni blagovni menjavi. Še nadalje zaskrbljuje dejstvo, da se povečuje izvoz surovin (skoraj 5-kratno povečanje v letošnjem septembru v primerjavi z lanskim) in blaga nizke obdelave medtem ko se izvoz finalnih proizvodov zmanjšuje. Izvoz blaga na konvertibilno področje se je po letošnjih devetih mesecih povečal le na področju industrije in rudarstva (IND 104) ter gozdarstva (IND 147), v vseh ostalih panogah dejavnosti pa se je zmanjšal.

V nasprotju s konvertibilnim pa se je v letošnjem tričetrtletju povečal klirinški izvoz, kamor se izrazito usmerjajo v DO HP Kolinska TOZD Vinocet, DO IGO in DO Iskra Merilna elektronika (posledica ugodnejše dohodkovne uspešnosti).

Tendenca vse večjega preusmerjanja s področja konvertibilnega izvoza na področje s klirinško blagovno menjavo, ki se že dlje časa kaže v širšem okolju, se je v naši občini pokazala šele v tretjem kvartalu. Konvertibilni izvoz navljub ugodnejšim izvoznim stimulacijam še vedno ni dovolj stimuliran. OZD na izvozne stimulacije čakajo tudi po leto dni, devizni tečaj se prepočasi prilagaja, obresti za kredite za pripravo proizvodnje za izvoz pa so previsoke.

V letošnjem letu se je organizacijam združenega dela z novo devizno zakonodajo ponudila možnost vključitve v skupne programe, ki imajo izrazito izvozno orientacijo. Tako se je v naši občini DO Hoja vključila v skupni program »AKA« (program lesnopredelovalnih OZD), kar jim bo v naslednjih letih omogočalo pridobivanje ugodnejših kreditnih pogojev za izvoz oziroma za pripravo proizvodnje za izvoz, uvoz potrebne strojne opreme brez carinskih dajatev ter nenazadnje lažji prehod iz trenutne težke situacije.

Trendi pri uvozu so se v letošnjem tričetrtletnem obdobju nekoliko zaustavili v smeri stalnega povečevanja. Močno se je povečal uvoz opreme (kar za 2,2-krat v primerjavi z lanskim enakim obdobjem), medtem ko se je uvoz repromateriala v primerjavi z lanskim letom zmanjšal. Navkljub visokemu preseganju načrtovane rasti uvoza, pa je pozitivno, da se povečuje uvoz znanstveno-raziskovalnih OZD. Pokritje uvoza z izvozom je komajda pozitivno, saj je izvoz le za dober odstotek večji od uvoza. Konvertibilno pokritje uvoza z izvozom pa je le 62-odstotno, kar pomeni, da je konvertibilni uvoz večji za 1646 mio din od konvertibilnega izvoza.

Konvertibilni izvoz je po letošnjih devetih mesecih v primerjavi z lanskim enakim obdobjem manjši v DO ISKRA IEZE TOZD SEM (IND 86), DO Inštitut Jožef Stefan (IND 67), DO IB Elektroprojekt (IND 13), DO IZIP TOZD TEHNOMONT (IND 24), DO KZ Velike Lašče (IND 55), in DO Tiskarna (IND 35), vendar pa navedene organizacije ocenjujejo, da bodo do konca leta 1986 dosegle lanskega izvoza. Pri OZD s področja finančno-tehničnih in poslovnih storitev ter znanstveno-raziskovalnih OZD je potrebno omeniti, da v obsegu blagovne menjave ni zajet izvoz storitev, rezultatov izvoza storitev OZD pa nam Narodna banka Slovenije za letošnje leto še ni posredovala.

DO TOBAČNA TOVARNA LJUBLJANA je letos z izvozom tobaka v Alžir največja občinska konvertibilna izvoznica. Ob neupošteva-